

## 地質界消息

### 中國地質學會三十五年度學生獎金

中國地質學會之三十五年度學生獎金，計收到學生論文三篇，經理事會推舉趙金科尹贊勳及程裕琪三先生分別審查，茲已審查竣事，計胡海濤君獲得獎金三萬元，邊效曾君獲得獎金二萬元，蘇正傑君獲得獎金二萬元。

### 復員中之清華大學地質系

抗戰勝利，清華大學自昆明遷返北平北郊清華園，地學系系址仍佔圖書館樓上之三、四兩層，另在氣象台之平房中增闢研究，儲藏等室，系中同人終日為復員而忙碌，授課之暇尚須計劃及照料傢具之修造，與書籍標本之整理及陳列，經數月之努力，漸入正軌。

地學系以往本包括地質，地理，氣象三組，自本學年開始，氣象組獨立成系，故現只分地理，地質二組，目前教師已到校者地質組有教授袁復禮，馮景蘭，張席禔，孟憲民，楊遵儀，專任講師蘇良赫，助教張瀾慶，任澤雨，馬萬鈞，呂端墀，繪圖員王素，地理組有教授張印堂，兼任講師黃國璋，董紹良，劉愈之，教員王乃樸，劉迪生，助教劉心務，地質組學生三十五人，地理組學生一十五人。

前在昆明曾預函歐美訂購圖書，標本多種，現已陸續運到，加以系中原存，足佐教課之用，惟研究工具尤以儀器一項尚待補充以求完備。

復員後師生人數突增，所有教室及實驗室頗感不足，前在二十六年春，學校當局已決定修建地學館，因蘆溝橋事變而中止，在勝利復員之今日，系中師生成希望地學館早日興建，則在研究及學習雙方更形便利矣。

### 中央大學地質系

李學清先生任教已十有八年，本年度休假一年。

本年度新聘徐克勤先生為教授，李慶遠先生為兼任教授。

助教業治錚先生已赴美國路易司亞納州立大學習石油地質及顯微古生物學

## 中國地質學會啓事

- (一) 本會理事會於三十五年十一月二日決議：「會員會友未履行其義務滿二年者本會即認為自動退會，並在南京中央日報刊登廣告催交會費，至年終尚未繳納最近二年以上之會費者即作退會論。如繼續履行義務，當隨時恢復其會籍。」茲本會已於三十五年十一月八日，十三日，十四日在南京中央日報登報通知此項決議，自三十六年一月起並已遵照此項決議辦理會員會友之會籍，希本會會員會友從速向本會會計繳納本年會費。
- (二) 本會二十二屆年會十一月二十九日上午論文會後曾由全體會員通過一案：「下屆年會須早日發出通知，會員提出論文，必須附一提要，否則不予排入會程。」亦希本會會員會友注意為荷。
- (三) 關於接洽詢問本會一般事務之函件，請寄本會書記；關於款項之繳納收支事項，請函本會會計辦理；關於本會出版品之購買及領取，請函本會發行部（現委託中央地質調查所圖書館辦理）；投寄中國地質學會誌之稿件請寄本會會誌編輯主任；以上本會本年度書記，會計，發行部，會誌編輯主任之通訊地址均為南京珠江路九四二號。投寄地質論評稿件則請郵寄南京峨嵋路二十一號中國地質學會地質論評編輯部主任收。

